



Защита

ИЗДАНИЕ РЕГИОНАЛЬНОГО СОЮЗА

«ИВАНОВСКОЕ ОБЛАСТНОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ
ОГРАНИЗАЦИЙ ПРОФСОЮЗОВ»



17 СЕНТЯБРЯ



ДЕНЬ ПРОФСОЮЗНОГО РАБОТНИКА В ИВАНОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Закон Ивановской области от 08.06.2018 № 33-03
«Об установлении Дня профсоюзного работника в Ивановской области»

Уважаемые товарищи!

От имени Федерации Независимых Профсоюзов примите самые добрые поздравления в связи со 105-летием образования Иваново-Вознесенского Губернского Совета профсоюзов и с Днем профсоюзного работника в Ивановской области.

Используя практику и опыт российского профсоюзного движения, свое историческое наследие, Ивановское областное профобъединение последовательно и настойчиво защищает права и интересы человека труда.

Профсоюзные организации области активно участвуют в решении задач по созданию достойных условий труда, обеспечению полной за-

нятости, сохранению социального мира в регионе.

ДОРОГИЕ ДРУЗЬЯ!

Пусть ваш плодотворный труд, профессионализм, интеллектуальный и взвешенный подход к решению задач помогут и в дальнейшем реализовать все намеченные цели! Пусть ваши солидарные действия способствуют достижению успехов в деле защиты социально-трудовых прав работающих граждан!

От всей души желаем уверенного развития и новых больших побед на благо развития профсоюзного движения!

М.В. Шмаков
председатель ФНПП

Уважаемые члены профсоюзов, коллег, ветераны профсоюзного движения!

От имени Регионального союза «Ивановское областное объединение организаций профсоюзов» и меня лично примите самые искренние поздравления в связи с Днем профсоюзного работника в Ивановской области и 105 — летием образования Иваново-Вознесенского губернского Совета профсоюзов.

На протяжении всей истории профсоюзы стояли и будут стоять на страже интересов членов профсоюзов. Зарплата, занятость, законность по-прежнему среди основных профсоюзных лозунгов.

Последняя пятилетка стала серьезным испытанием российских профсоюзов на прочность и единство. В сложных санитарно-эпидемиологических условиях нам удалось сохранить и приумножить численность приверженцев профсо-

юзным идеям. Сегодня профсоюзы сплотились вокруг главной идеи — защитить суверенитет и независимость страны, поддержать Вооруженные Силы России.

ДОРОГИЕ КОЛЛЕГИ, ДРУЗЬЯ!

Выражаю Вам огромную благодарность за активную гражданскую позицию и профессиональную работу по защите социально-трудовых прав человека труда!

Желаю вам профессионального признания и одобрения, крепкого здоровья, мира и благополучия вашим семьям, оптимизма и уверенности в завтрашнем дне.

Будьте верны принципам: солидарность, единство и справедливость!

Вместе мы сила!

Мирской А. Н.,
председатель ИОООП

Уважаемый Александр Николаевич! Уважаемые члены профсоюзных организаций и работники Ивановского областного профобъединения!

Ивановское областное объединение работодателей «Союз промышленников и предпринимателей Ивановской области» сердечно поздравляет Ивановское областное профобъединение с 105-летием со дня образования Иваново-Вознесенского губернского совета профсоюзов!

На протяжении всей истории своей деятельности Ивановское областное объединение организаций профсоюзов решает важнейшую социальную задачу по защите прав и интересов человека труда, не остается в стороне от актуальных проблем региона.

Вы осуществляете профсоюзный контроль за соблюдением трудового законодательства, добиваетесь реального улучшения условий труда, сохранения рабочих мест, повышения заработной платы и соци-

альных гарантий работников.

В течение многих лет наши организации успешно взаимодействуют в сфере развития социального партнерства в Ивановской области и реализации областного трехстороннего соглашения по регулированию социально-трудовых отношений.

Уверены, что и в дальнейшем мы будем совместно стремиться к успешному решению задач по повышению уровня жизни наших граждан, участвовать в обеспечении экономической и социальной стабильности в нашем регионе.

В эту юбилейную дату примите искренние пожелания успехов в профессиональной деятельности, крепкого здоровья, большого личного счастья и благополучия!

Президент РСПП (Ив) Ю. А. Токаев
Иваново, 2023 год

В АДРЕС ИОООП ПОСТУПИЛИ ПОЗДРАВЛЕНИЯ С ДНЕМ ПРОФСОЮЗНОГО РАБОТНИКА В ИВАНОВСКОЙ ОБЛАСТИ ОТ:

- Депутата Государственной Думы ФС РФ В. В. Смирнова
 - Ассоциации ТООП ЦФО
 - Минского областного объединения профсоюзов
 - Торгово-Промышленной Палаты Ивановской области
 - Профобъединения Владимирской области
 - Профобъединения Костромской области
 - Профобъединения Ярославской области
- Поздравления продолжают поступать



В СЕНТЯБРЕ 2023 ГОДА ИВАНОВСКОЕ ОБЛАСТНОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ ОРГАНИЗАЦИЙ ПРОФСОЮЗОВ ОТМЕЧАЕТ ЗНАМЕНАТЕЛЬНУЮ ДАТУ — 105 ЛЕТ СО ДНЯ СВОЕГО ОБРАЗОВАНИЯ

АЛЕКСАНДР МИРСКОЙ:

«Профсоюзы — 105 лет на страже интересов работников»



а договариваться, чтобы найти баланс между интересами работников, власти и работодателей. Конечно, только в том случае, если интересы работников также учитываются.

— В 2020 году Иванову было присвоено звание «Город трудовой доблести». Профсоюзы одни из первых выступили с инициативой о присвоении этого звания.

— Действительно, профобъединение направило в адрес главы города Иваново официальное ходатайство о присвоении городу этого почётного звания. Ивановские профсоюзы гордятся военными и трудовыми подвигами жителей региона в годы Великой Отечественной войны. Ива-

гуманитарной помощи военнослужащим и членам их семей, профсоюзным организациям и жителям пострадавших территорий. За этот период мы собрали около 7,0 млн. руб. Приобретено многое жизненно важное для военнослужащих ивановских подразделений в зоне СВО.

С Ивановской 98-ой гвардейской воздушно-десантной дивизией мы находимся в постоянном контакте. За проявленную активную гражданскую позицию командование дивизии и Правительство области выразили благодарность профобъединению, всем профсоюзным организациям и членам профсоюзов.

Мы уверены, что наша помощь и простое человеческое внимание помогают поддерживать моральный и боевой дух наших солдат. Наш профсоюзный лозунг «В единстве наша сила!» как никогда актуален. Конечно же, мы продолжим оказывать помощь и участникам, и ветеранам специальной военной операции, и членам их семей. Профсоюзы своих не бросают!

— Поддержка оказывается и профсоюзам, и власти. Возможно ли законодательно закрепить меры поддержки в соответствующих документах?

— А мы уже это сделали. По нашей инициативе заключено

17 сентября 1918 года на Первом съезде профсоюзов был образован Иваново-Вознесенский губернский Совет профсоюзов. Анализ исторического пути, пройденного за 105 лет, показывает, что с момента создания и на всех последующих этапах своего развития Ивановское объединение профсоюзов являлось организатором и координатором деятельности профсоюзных организаций региона по защите социально-трудовых прав работников всех отраслей. О задачах, стоящих перед профсоюзами сегодня, беседем с председателем Регионального союза «Ивановское областное объединение организаций профсоюзов» (ИОООП) Александром МИРСКИМ.

— Александр Николаевич, последняя пятилетка выдалась непростой: пандемия коронавируса, обострившаяся геополитическая ситуация и введение санкционных ограничений. Поменялись ли задачи профсоюзов в этих условиях?

— Зарплата, занятость, законность по-прежнему среди основных профсоюзных лозунгов. Просто в зависимости от реалий меняются приоритеты. Например, в пандемию коронавируса, когда многие потеряли свои рабочие места, на первом месте было обеспечение занятости, а также законности при высвобождении работников или переводе их на удаленную работу.

В настоящее время, когда официальная безработица достигла исторического минимума, главная задача профсоюзов — добиваться роста заработной платы, роста доходов граждан. Зарботная плата должна индексироваться ежегодно как минимум на рост индекса потребительских цен и выше. Реальные доходы населения должны расти, причем опережающими темпами, быстрее инфляции.

— Каким образом добиваться?

— Через социальное партнерство. Решением Исполкома ФНПР 2023 год объявлен Годом укрепления и развития социального партнерства. В Ивановской области социальный диалог власти, работодателей и профсоюзов выстраивался на протяжении 30 лет. Наш регион в числе первых в России образовал трехстороннюю комиссию и сформировал законодательную базу в сфере регулирования социально-трудовых отношений. Создана целая система коллективных договоров и соглашений, включая областное, отраслевые и муниципальные соглашения. С 2020 года заключается региональное соглашение о минимальной заработной плате.

По нашей инициативе регулярно в рамках комиссии обсуждаются вопросы оплаты труда, в том числе выполнения Единых рекомендаций Российской трехсторонней комиссии. Ведётся поступательная работа по изменению структуры заработной платы работников бюд-

Зарплата, занятость, законность по-прежнему среди основных профсоюзных лозунгов

жетной сферы в сторону увеличения окладной части до 60 процентов. Например, совсем недавно достигнута договоренность о пересмотре системы оплаты труда в областных учреждениях здравоохранения, увеличении должностных окладов на 55 процентов. Договорились об индексации заработной платы работников областных государственных учреждений и органов власти на 9,1 процент. Проект Постановления уже согласован. Кстати, без обязательного предварительного согласования с профобъединением не принимается ни один нормативный правовой акт в сфере труда.

Большая часть работы проводится нашими членскими организациями и первичными профсоюзными организациями непосредственно в трудовых коллективах.

— Власть и работодатели прислушиваются к мнению профсоюзов?

— Мы ведём диалог и этот диалог конструктивный. По различным вопросам у нас бывают разногласия. Власть не идёт навстречу легко, но мы ищем разумный компромисс. «Мажать шашкой» по любому поводу непродуктивно. Профсоюзы — организация, предпочитающая не конфликтовать,

новцы — в основном, женщины и подростки, — выпускали 90% тканей, ваты и марли для нужд фронта. Ивановские предприятия обеспечивали фронт всем необходимым, а также совместно с профсоюзными организациями организовывали сбор средств, заботились о сиротах и раненых, которые были эвакуированы в регион в годы войны.

В целях распространения исторических материалов о подвигах тружеников тыла в годы Великой Отечественной войны профобъединение по инициативе ученых и общественности выпустило памятное издание «Иваново — город трудовой доблести» на средства гранта из областного бюджета и при финансовой помощи ООО «Меланж-текстиль», ряда областных организаций профсоюза: промышленности, народного образования и науки, электропрофсоюза. Часть тиража передана в библиотечную сеть и ВУЗы города.

— Не могу не затронуть специальную военную операцию, профсоюзы откликнулись на призыв оказать помощь участникам СВО?

— Ивановские профсоюзы не остались в стороне, с самого начала операции принимали активное участие в оказании

дополнительное соглашение к областному Трёхстороннему соглашению по регулированию социально-трудовых отношений, в котором прописаны все меры поддержки участников специальной военной операции и членов их семей. И задача профсоюзов — закрепить эти обязательства в отраслевых, территориальных соглашениях и коллективных договорах как можно большего числа предприятий области. Эта работа уже ведётся, внесены изменения в соглашения в Кинешме, Кинешемском и Лежневском районах.

— Александр Николаевич, какие цели ставит профобъединение на следующие пять лет?

А цель у профсоюзов одна: защита социально-трудовых прав и интересов членов профсоюза. Зарплата, занятость, законность, как я уже говорил. Просто жизнь не стоит на месте, в трудовые отношения активно вторгаются цифровые технологии, появляются новые сферы занятости, например, платформенная занятость. Поэтому будем использовать новые методы достижения цели, применять новые механизмы, которые будут работать на благо работников. Профсоюзы будут стоять на страже интересов работников!

НАСТОЯЩИЕ ГЕРОИ ЖИВУТ РЯДОМ



10 августа в Доме профсоюзов прошла встреча председателя областного профобъединения Александра Мирского с членом профсоюза — участником СВО, командиром взвода, сержантом Андреем Салтыковым. Недавно боец приехал в родной город в краткосрочный отпуск из зоны боевых действий и зашел в Дом профсоюзов, чтобы увидеться с товарищами — профсоюзными работниками.

В теплой обстановке за чашкой чая, Андрей Салтыков пообщался с Александром Мирским, рассказал о буднях на передовой, о подвигах российских военнослужащих, участвующих в военной спецоперации.

Важно отметить, что за храбрость, проявленную в боевых действиях в ходе СВО Андрей Салтыков был награжден Орденом мужества и другими медалями за СВО.

В ходе беседы председатель областного профобъединения отметил, что российские участники СВО, среди которых много и членов профсоюзов, выполняют гражданский и воинский долг перед Отечеством, защищают интересы страны и обеспечивают ее национальную безопасность. Александр Мирский поблагодарил Андрея Салтыкова за мужество, отвагу и любовь к Родине, отметив, что это качества патриота и настоящего гражданина России.

Важно отметить, что за храбрость, проявленную в боевых действиях в ходе СВО Андрей Салтыков был награжден Орденом мужества и другими медалями за СВО.



АНДРЕЙ ВЛАДИМИРОВИЧ САЛТЫКОВ

Родился в 1976 г., уроженец г. Шуя. Закончил Рыбинский лесотехнический техникум. В 1999 году отслужил в армии. В 2000 году участвовал в боевых действиях в Чеченской Республике. После службы в армии работал в Ивановском сельском лесхозе инженером по охране леса. С октября 2022 года — призван для участия в СВО.

Награжден:

- Медалью Суворова.

- Орденом мужества,
- Другими медалями за участие в СВО,
- Ведомственными наградами. Член профсоюза с 2001 года. Профсоюзный активист.

В конце встречи Александр Мирской поздравил Андрея Салтыкова с представлением его к воинскому званию — прапорщик. Пожелал воину крепкого здоровья, благополучной службы и скорейшего возвращения с победой, а так же вручил бойцу памятные сувениры от областного профобъединения.

Я НЕ ЗАДУМЫВАЯСЬ ВСТАНУ НА ЗАЩИТУ РОДИНЫ!



За заслуги перед Родиной Михаил Солопов награжден медалью «За отвагу» и другими медалями РФ. За освобождение Угледарской ТЭЦ — медалью Луганской народной республики «За боевые заслуги».

После возвращения с СВО Михаил Солопов работает в администрации Фурмановского муниципального района начальником диспетчерской службы. С 2021 года возглавляет Молодёжный совет в Ивановском комитете работников государственных учреждений и общественного обслуживания РФ. Активно участвует во всех профсоюзных мероприятиях.

В рамках мероприятий, приуроченных ко дню профсоюзного работника в Ивановской области и 105-летию профсоюза работников госучреждений, председатель Ивановской областной организации профсоюза работников госучреждений и общественного обслуживания Альбина Каланцева встретила с профсоюзным активом Фурмановского муниципального района. Среди обсуждаемых вопросов, был вопрос о чествовании профсоюзных работников — участников специальной военной операции.

Отвечая на вопросы членов профсоюза, Михаил сказал: «После объявления Президентом о начале специальной военной операции, я один из первых обратился в военкомат, а 26 марта был отправлен в Луганскую народную республику, где уже 3 апреля прошел первое боевое крещение в поселке Новоалександра».

«После объявления Президентом о начале специальной военной операции, я один из первых обратился в военкомат, а 26 марта был отправлен в Луганскую народную республику».

От имени собравшихся Альбина Каланцева выразила слова благодарности и вручила памятный сувенир Михаилу Солопову — активисту профсоюзного движения, который с 26.03.2022 по 1 октября 2022 г. проходил воинскую службу в зоне специальной военной операции в Луганской народной республике. За время прохождения службы в части он зарекомендовал себя с положительной стороны, добросовестно исполняя служебные обязанности, он пользовался авторитетом у командования и уважением со стороны товарищей.

дровка Луганской народной республики. Я поддерживаю слова Президента о том, что добровольцы, вернувшиеся живыми нужны здесь и должны работать на благо Родины и строить счастливое будущее. Но если ситуация на СВО потребует участия людей с боевым опытом, то я поеду и приму это за честь, также как и мой дед в 1941 году, не задумываясь встану на защиту Родины!».

В ходе мероприятия были возложены цветы к мемориалу Великой Отечественной войны города Фурманов.



СТО ПЯТЬ ЛЕТ НАЗАД В ИСТОРИИ ИВАНОВСКОГО КРАЯ ПРОИЗОШЛИ ДВА ЗНАМЕНАТЕЛЬНЫХ СОБЫТИЯ: ОБРАЗОВАНИЕ ИВАНОВО-ВОЗНЕСЕНСКОЙ ГУБЕРНИИ И ИВАНОВО-ВОЗНЕСЕНСКОГО ГУБЕРНСКОГО СОВЕТА ПРОФСОЮЗОВ. ДАЛЕЕ ИХ СУЩЕСТВОВАНИЕ И СВЯЗЬ СТАЛИ НЕРАЗРЫВНЫМИ.

105 ЛЕТ НАЗАД ПРОФСОЮЗЫ ИНИЦИИРОВАЛИ СОЗДАНИЕ ИВАНОВО-ВОЗНЕСЕНСКОЙ ГУБЕРНИИ



Трудно переоценить роль профсоюзов в создании Иваново-Вознесенской губернии. Так, в феврале 1918 года II районный съезд Советов, фабзавкомов, профсоюзов и других демократических организаций постановил создать Иваново-Кинешемскую губернию. Районный съезд признали губернским учредительным. Председателем губисполкома был избран М. В. Фрунзе.

Закономерным итогом стало учреждение 17 сентября 1918 года на Первом губернском съезде профсоюзов Губернского Совета профсоюзов.

Первым председателем губпрофсовета, стал Василий Степанович Смирнов (Малков, 1884-1932). Два года — тяжелейшие годы гражданской войны — руководил он Иваново-Вознесенским Советом профессиональных союзов, одним из самых боевых и энергичных в молодой Советской России. Это было трудное время гражданской войны и политики «военного коммунизма». К началу 1919 года в рядах профессиональных союзов, объединяемых Иваново-Вознесенским губернским Советом профсоюзов, насчитывалось более 200 тысяч человек (членство в профсоюзах рабочих и служащих было тогда обязательным). Губпрофсовет стал, наряду с советскими и партийными органами, одним из центральных звеньев управления экономикой.

С момента создания, губернский совет профсоюзов разместился на площади Ленина (бывшей Вознесенской) в гостинице Ф. И. Шорыгина. 22.02.1922 Иваново-Вознесенский губисполком передал гостиницу региональным профсоюзам для устройства «Дворца труда». Изначально здание было двухэтажным, но 1938 году надстроены два этажа.

Здание «Дворца труда» и площадь перед ним стали центром проявления общественно-политической жизни — здесь проходили демонстрации, митинги, празднества. С балкона Дворца труда выступали многие именитые советские руководители, в частности, Михаил Калинин, Валериан Куйбышев.

Профсоюзы послереволюционные сильно отличались от профсоюзов дореволюционных. Они учились жить и работать по-новому, беря на себя функции, несвойственные им ранее. В губернии началась национализация крупной и средней промышленности, и профсоюзам пришлось переходить от позиции противников работодателей на позицию сторонников и помощников новых хозяев предприятий — государства и трудовых коллективов.

Одной из обязанностей профсоюзов становилось наведение порядка и укрепление трудовой дисциплины с целью повышения производительности

сти труда. Для этого на фабриках и заводах губпрофсовет, отраслевые союзы и фабзавкомы создавали контрольно-хозяйственные комиссии, которые следили за дисциплиной труда. В сфере внимания профсоюзов были также вопросы улучшения материального и бытового положения трудящихся, повышение общеобразовательного и культурного уровня работников. Именно профсоюзам в голодное время доверили определять размер продовольственного пайка.

В декабре 1921 года по губернии насчитывалось более 28 тысяч безработных — 18 процентов от общей численности членов профсоюзов. Губпрофсовет не только содействовал пуску предприятий, но организовал массовое переобучение и переквалификацию рабочих. Это позволило уже через месяц сократить число безработных на 6 тысяч человек. Еще 5 тысяч были отправлены на общественные работы в родной губернии и на полевые работы в черноземные области. Большое внимание уделялось ликвидации неграмотности, общеобразовательной и культурно-просветительской деятельности. По всей губернии открывались фабричные библиотеки, читальни, клубы.

По инициативе профсоюзов в Иваново-Вознесенске был организован один из первых в стране рабочих университетов. Тогда же начались за-

ятия и на технических курсах «красных директоров». На них велось ускоренное обучение наиболее грамотных и энергичных рабочих азам хозяйствования, управления производством и трудовым коллективом. Недаром тогда появилась поговорка, что «профсоюзы — школа коммунизма», т. е. школа приобщения рабочих к науке управления.

За период с сентября 1918 г. по декабрь 1921 г. губпрофсовет провел 5 губернских съездов. Было организовано 6 уездных профсоюзных бюро (Шуйское, Середское, Кинешемское, Тейковское, Юрьево-Вичугское) и 9 поселковых секретариатов. Задача по созданию массовых отраслевых профсоюзных организаций была решена.

11 июня 1925 года из здания Дворца труда открылась Иваново-Вознесенская широкоэвещательная радиостанция. Она работала на волне 800-1000 метров и стала четвертой в СССР (раньше, чем у нас, вышли радиопрограммы в Москве, Ленинграде и Нижнем Новгороде).

На церемонии открытия Иваново-Вознесенской широкоэвещательной радиотелефонной станции выступил

председатель Иваново-Вознесенского губпрофсовета Константин Павлович Машкин, большевик с дореволюционным стажем, участник гражданской войны, ставший в 1924 году лидером губернской профсоюзной организации. Вот что он сказал в своем выступлении: «При помощи этой радиостанции мы сумеем крепко связаться со всеми уголками губернии. Мы будем по воздуху нести знамя и культуру крестьянину и рабочему. Наша станция — большое культурное достижение».

В 1929 году в связи образованием Ивановской промышленной области с центром в Иваново-Вознесенске, объединившей территории бывших Иваново-Вознесенской, Владимирской, Костромской и Ярославской губерний, Иваново-Вознесенский Губпрофсовет ликвидируется с передачей функций образованному областному Совету профессиональных союзов.

Со временем роль профсоюзов была по достоинству оценена. 31 мая 2018 года принят Закон Ивановской области № 33-ОЗ «Об установлении Дня профсоюзного работника в Ивановской области», который торжественно отмечается 17 сентября.

СПРАВКА

ВАСИЛИЙ СТЕПАНОВИЧ СМИРНОВ (МАЛКОВ) 1884-1932

Первый председатель
Иваново-Вознесенского
губпрофсовета
в 1918-1920 годах



1918-1920 годы трудное время Гражданской войны и жесткой политики военного коммунизма. Не было ни одного вопроса в экономической, политической, социальной и культурной сферах, на которые так или иначе не реагировал бы губпрофсовет.

Публикация подготовлена по материалам книги А. М. Семененко «Ивановский Дворец Труд: прошлое и настоящее. 110 лет в истории профсоюзов».